ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА КРУГОЗОР АРХАНГЕЛЬСК – ГОРОД ВОИНСКОЙ СЛАВЫ Nº20 (710) 21 марта 2018 года

Книги из детства как ангелы радости

Молодежь читает детям – муниципальные библиотеки Архангельска ищут новые подходы к юным читателям

Наталья СЕНЧУКОВА

С 25 марта по 1 апреля в Архангельске пройдет Неделя детской и юношеской книги «Молодежь читает детям». Старт ей даст большой праздник, который состоится в ближайшее воскресенье в 12 часов в Соломбальской библиотеке № 5 имени Б. В. Шергина. Здесь будет работать сразу несколько творческих площадок.

В актовом зале театральная студия из АГКЦ «Северные чудеса» покажет представление «Ангел радости» по повести Элинор Портер «Поллианна». Учащиеся Детской школы искусств № 42 «Гармония» порадуют программой «Сказки с оркестром».

В детском читальном зале гостей ждет кукольный спектакль «Ай да репка!», поставленный студией «Волшебное кольцо», мастер-класс «Котенок своими руками». Детский абонемент усилиями клуба настольных игр «Змей Горыныч» в этот день превратится в «Большую семейную игротеку», которая будет работать с 12:00 до 13:30. Запланированы «громкие чтения» произведений **Николая Носова** «Приключения Незнайки и его друзей» и «Живая шляпа».

В помещениях взрослого читального зала и абонемента гостей ждет онлайн-встреча с Юлией Кузнецовой – писательницей и редактором интернет-журнала «Желтая гусеница», мастеркласс «Цветные сказки», который проведет преподаватель отделения изобразительного искусства ДШИ № 2 имени А. П. Загвоздиной



■ Библиотеки сегодня востребованы, в том числе у юных читателей, в частности и потому, что это не только книгохранилище, но и досуговый центр.

ФОТО: АРХИВ РЕДАКЦИИ

Анастасия Бакина, и познавательно-игровая программа «Школа Аркадия Паровозова», подготовленная культурным центром «Маймакса».

В арт-галерее библиотеки разместятся две выставки студентов Архангельского колледжа культуры и искусства: на одной представлены работы участников конкурса детского художественного творчества «Кисточка», на второй – объемно-пространственные работы ребят, которые получают профессию дизайнера.

Яркое и насыщенное открытие предваряет череду не менее интересных мероприятий, которые вплоть до 1 апреля будут проходить во всех муниципальных библиотеках Архангельска. Так, по-

сетители библиотеки № 9 в округе Майская Горка 1 апреля станут участниками онлайн-встречи с детским писателем Юлией Лавряшиной, а 28 марта в Коковинке состоится онлайн-встреча с нашим северным автором - детским писателем Денисом Макуриным из Холмогор, которого даже называют «современным Драгунским».

 Традиция проводить Неделю детской и юношеской книги появилась во время Великой Отечественной войны, в 1943 году по инициативе писателя Льва Кассиля. С 1944-го это событие стало ежегодным и организуется в дни весенних каникул, - рассказывает заместитель директора по работе с детьми Централизованной библиотечной системы Светлана Борисова.

Каждая Неделя детской и юношеской книги посвящается определенной теме. Поскольку 2018-й в России объявлен Годом добровольца (волонтера), в этот раз решено было дать ей название «Молодежь читает детям».

- Запланированы встречи и литературные часы, посвященные Борису Заходеру, Сергею Михалкову, Владиславу Крапивину, Николаю Носову, Виктору Драгунскому, Валентину Берестову. На каждое мероприятие мы пригласили молодых архангелогородцев, которые чем-то отличились или прославились: лауреатов конкурсов, волонтеров, талантливых студентов. Они будут читать детям произведения этих писателей, продолжает Светлана Дмитриевна.

На подобных мероприятиях юные читатели знакомятся не только с классиками детской литературы, но и узнают новые имена, которые появляются на книжном горизонте.

- Сегодня много талантливых детских писателей, которые активно пишут и издаются, назову некоторых из них: Артур Гиваргизов, Евгений Рудашевский, Юлия Лавряшина, Карен Арутюнянц, Тамара Михеева, Тамара Крюкова. И большое счастье, что их книги есть в детских библиотеках Архангельска, - говорит Светлана Борисова. – Из городского бюджета ежегодно выделяется определенная сумма на приобретение новых книг, поэтому мы постоянно пополняем фонды библиотек новой литературой, в том числе детской. Мы также получаем издания в дар от писателей.

В Централизованной библиотечной системе отмечают: библиотеки сегодня востребованы, в том числе v юных читателей. Это не только книгохранилище, но и досуговый центр. Ребенок идет не просто выбрать книгу, но и поучаствовать в игровых программах и познавательных мероприятиях, поработать на мастер-классе. Пользуются популярностью Дни семейного

– Авторы, которые пишут для ребят, в душе навсегда остаются детьми, потому что важно общаться наравне с ребенком, на его языке, понимать его интересы, - отмечает Светлана Борисова. - Значимость детской литературы сегодня еще и в том, что она поднимает те проблемы, которые существуют в обществе и волнуют ребенка, подростка. Но при этом такие книги всегда привносят в нашу жизнь доброту, теплоту и искренность.